

## О Т З Ы В НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора, заслуженного врача РФ, научного сотрудника хирургического отделения НКЦ № 2 ФГБНУ «РНЦХ имени академика Б.В. Петровского» Горского Виктора Александровича о диссертационной работе Глушкова Павла Сергеевича «Комплексный хирургический подход к эндоскопическому лечению заболеваний щитовидной и околощитовидных желез» по специальности 3.1.9 (хирургия).

Диссертационная работа к.м.н. Глушкова П. С. посвящена лечению доброкачественных и злокачественных заболеваний щитовидной и околощитовидных желез с использованием эндоскопических технологий. Работа актуальна и имеет большое научно-практическое значение.

Диссертация Глушкова П. С. является законченным самостоятельным научно-квалифицированным трудом, содержащим новые конкретные решения важной научной проблемы – лечения заболеваний щитовидной и околощитовидных желез с использованием миниинвазивных технологий.

В представленной диссертационной работе теоретически обоснованы и практически доказаны возможность и безопасность выполнения трансаксиллярной эндоскопической тиреоидэктомии и паратиреоидэктомии. Выявлены преимущества и недостатки эндоскопического трансаксиллярного доступа к эндокринным органам шеи, сформулированы принципы безопасности для минимизации послеоперационных осложнений. Проведен метаанализ количества осложнений после открытых и эндоскопических операций, который показал, что трансаксиллярные операции являются безопасной альтернативой открытой тиреоидэктомии. Сформулированы принципы отбора пациентов для эндоскопических операций, показания и противопоказания для выполнения трансаксиллярных операций. Проанализированы ближайшие и отдаленные результаты лечения пациентов после открытой и эндоскопической операций. При этом установлено, что эндоскопический доступ приводит к снижению болевого синдрома в раннем послеоперационном периоде и улучшению

качества жизни пациентов после трансаксиллярных операций в отдаленном периоде. Полученные данные являются основанием для рекомендации использования новых миниинвазивных методик для лечения пациентов с доброкачественными и злокачественными заболеваниями щитовидной и околощитовидных желез.

Глушков П. С. является сотрудником хирургического отделения НКЦ № 2 ФГБНУ «РНЦХ имени академика Б.В. Петровского». Диссертант регулярно посещает и участвует в различных научных и научно-практических конференциях, где докладывает о результатах работы отделения, внедрения новых технологий в лечении пациентов. Является организатором и непосредственным участником конференций, посвященных проблемам хирургического лечения заболеваний щитовидной железы, регулярно проводит мастер классы, где обучает курсантов мининвазивным операциям на эндокринных органах шеи. Владеет необходимой научной методологией и подходами по решению сложных рабочих и научных задач. Тема диссертации отражает решение актуальной проблемы современной хирургии. По теме диссертации опубликовано 12 научных работ.

Научный труд Глушкова Павла Сергеевича отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Д.м.н., профессор,  
заслуженный врач РФ

Горский В. А.

Подпись д.м.н. проф. Горского В. А. заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б. В. Петровского»  
д.м.н.



Михайлова А. А.

12.02.2024